

JORNADA POLÍTICA

El marqués de Estella despacha asuntos de Estado y almorzó con el embajador de la Argentina

MADRID, 29 (5'45 t.) (POR TELEFONO)

En el ministerio de la Guerra despachó esta mañana el presidente del Consejo de Ministros con el ministro de Instrucción Pública, señor Callejo.

Después recibió al presidente de la Banca Privada señor Corral y al presidente del Consejo de Administración del Monopolio del Petróleo, señor Dómine.

El presidente se trasladó al ministerio de Estado, donde despachó diversos asuntos de cancillería y conferenció detenidamente con nuestro cónsul general en Berlín.

Por último almorzó con el embajador de la república Argentina en Madrid señor Estrada. — Mencheta.

EN LA RUTA

El sistema de siempre

Con el mejor propósito, indudablemente, se ha confeccionado un proyecto de Estatuto de Prensa, cuya orientación, en determinado aspecto, ha merecido el calificativo de semianárquico, dada la tendencia verdaderamente democrática en favor de los periodistas al servicio de las empresas.

En otro orden, cuyo desenvolvimiento sustituiría la práctica siempre molesta, o por lo menos dificultosa de la previa censura, mediante el organismo oficial adecuado, cumplidor de los fines gubernamentales, que en cualquier régimen no se pueden eludir, tampoco merece la conformidad de la media docena de rotativos nacionales, erigidos por obra y gracia de su voluntad, en árbitros de los destinos del país.

De todo lo que se dice hasta ahora sobre el particular, en pugna con el proyecto, nada merece los honores de una refutación lógica y sería que motive la consideración de un argumento razonable.

Y es que, por lo que respecta a la Prensa en España, estamos lo mismo que en el año del desastre colonial y sucesivos, con la táctica de hablar por hablar, y el método de combatir por sistema.

Nonos atrevemos a dejar sentado que la prensa grande siempre tuvo que defender intereses muy distintos a los generales de la nación.

Pero la realidad tiene un gran parecido a esto.

Las Agencias "Mencheta," y "Fabra," informarán al momento a los lectores de NUEVO DIA de cuanto ocurra en España y en el extranjero.

DE BILBAO

El presupuesto de la Diputación de Vizcaya y la tributación de los vinos

(Por teléfono)

Madrid 29, (4'25 t.)—Anoche terminaron las sesiones que ha celebrado la Diputación de Vizcaya, para la aprobación de sus presupuestos.

El de gastos supone un total de cincuenta y ocho millones de pesetas, para cubrir los cuales se han aumentado algunos impuestos.

Esta mañana una comisión del gremio de vinateros de Bilbao, visitó al presidente de la Diputación, para gestionar que no se lleve a la práctica el aumento de dos céntimos por litro, con que se ha gravado el impuesto que satisfacían anteriormente y que es uno de los recursos utilizados por la Diputación, para nivelar su presupuesto de ingresos. — Mencheta.

CONGRESO NACIONAL INDIO Aprueba el boicot de la Comisión inglesa

Madras, 28.—El Congreso Nacional Indio, ha aprobado por unanimidad una moción favorable al boicot de la Comisión de investigación inglesa sobre las reformas constitucionales en la India. — Fabra.

POR LOS MINISTERIOS

Visitas y Conferencias

MADRID, 29 (4'50 t.)

(POR TELEFONO)

En Guerra

El ministro de la Guerra duque de Tetuán, recibió esta mañana en Audiencia a una numerosa comisión de jefes y oficiales, presidida por el general Riquelme.

En Gracia y Justicia

Esta mañana, no se celebró despacho en el ministerio de Gracia y Justicia, por encontrarse indispu-

esto de Gracia y Justicia, por encontrarse indispu-

ligeramente el ministro, don Galo Ponte, el cual no salió de su domicilio particular.

En Instrucción Pública El señor Callejo, después de despachar con el presidente, estuvo en su despacho oficial del ministerio, doede recibió en audiencia una comisión de maestros de Madrid.

Después fué cumplimentado por el doctor Recasens.

En Hacienda

El señor Calvo Sotelo, recibió la visita del general Hermosa, con quien conferenció sobre el acoplamiento del nuevo presupuesto de la dirección general del Combustible. — Mencheta.

Anúnciese en NUEVO DIA

SE REUNE LA DIPUTACION El nuevo Hospicio de Madrid

(Por teléfono)

Madrid, 29 (4'45 t.)—Ha celebrado sesión extraordinaria la Diputación provincial de Madrid, para proveer seis vacantes de diputados corporativos que en la misma existían.

Una vez provistos, estos cargos y tomado posesión de ellos los designados, la Corporación aprobó un presupuesto extraordinario de 1.364.898 pesetas, para la adquisición de terrenos donde se edificará el nuevo Hospicio de Madrid.

Por último, la Corporación acordó hacer constar en acta su sentimiento por la muerte de la condesa de la Quinta de la Enjarada, levantándose acto seguido la sesión. — Mencheta.

LACTOFITINA, el tónico reconstituyente infantil que los médicos recomiendan, por sus eficacísimos resultados.

FUTBOL INTERNACIONAL

Han sido designados los jugadores para el partido España-Portugal

(Por teléfono)

Madrid 29, (5'15 t.)—El Comité central de la Federación Nacional de Fútbol, ha designado a los jugadores que formarán en el equipo que el día 8 de Enero próximo se enfrentará en Lisboa con el equipo representativo de aquella república.

Integrarán el equipo español, los siguientes jugadores internacionales:

Zamora; Vallana y Balseira; Regueira, Gamborena y Piñero; Lafuente, L. Regueira, Samitier, Larín y Kiriki. — Mencheta.

LOS REGALOS DE

NUEVO DIA

CUPON

para la rifa de DOS cerdos en combinación con el sorteo de la Lotería Nacional de 21 de Enero de 1928.

20 Cupones dan derecho al canje de los mismos por un billete con

DIEZ NUMEROS:

ESPAÑA Y PORTUGAL Los trabajos de la subcomisión de ferrocarriles

Lisboa, 28.—La subcomisión de Ferrocarriles de la Conferencia hispano-lusitana, se ha reunido hoy continuando el estudio de las cuestiones que le han sido encomendadas. — Fabra.

En Hervás

se vende farmacia muy surtida y acreditada.

Para tratar y detalles, con su dueño, Florián González, en dicho punto.

Julio Criado

Especialista en enfermedades de los niños

Medicina general

Consultas de once a dos

Teléfono núm. 538

Barrio de Luna, 2

CÁCERES

Información de Madrid

(POR TELEFONO)

En la Alcaldía

Madrid, 29 (5'35 t.)—Una Comisión de la Junta organizadora encargada de preparar la erección del monumento a Cervantes en la Plaza de España, en la que figuraban los hermanos Alvarez Quintero, visitó al alcalde señor Aristizábal, para interesarle la mayor rapidez en la tramitación del expediente y trabajos correspondientes.

Imposición de multas

El Gobernador de Madrid, señor Martín Alvarez, ha manifestado a los periodistas que ha impuesto una multa de 250 pesetas a un curandero llamado Fernando Ruiz.

También ha impuesto dos mil quinientas pesetas de multas al propietario de una casa que no reunía las debidas condiciones higienicas. — Mencheta.

ALMACÉN DE COLONIALES, CURTIDOS Y CORDELERÍA

Manuel Rodríguez Ramírez

Sucesor de Jorge Domínguez

CARRETERA DE SALAMANCA. — TELÉFONO 449

Cáceres

Entre bromas y veras

Oído a la caja

Se trata de averiguar quiénes fueron los que asesinaron a Prim.

¡Hombre, por Dios! Eso debería dejarse, siquiera por respeto.

Sopena que lo exija la encuesta sobre el liberalismo.

Como el juego, las revoluciones es un vicio explotable, muy difícil de desarraigar.

Por eso no nos estrañan los continuados intentos de Portugal.

Son muchos los intereses creados al calor del negocio.

Habrán ustedes observado el divino papel que están representando los periódicos de provincias, en el pleito sobre el Estatuto para la prensa.

Como toda la vida, y mientras subsistan las oligarquías periodísticas, cuando se legisla, ha de ser para Madrid.

Advertimos a cuantos quieran recibir diariamente NUEVO DIA en su casa, que no tienen más que avisar a la Administración del periódico.

DE MARRUECOS

El general Chambrún en la zona española

(Por teléfono)

Madrid, 29 (3'45 t.)—El alto comisario de España en Marruecos, general Sanjurjo, accediendo a la petición hecha por el general francés Chambrún, ha enviado un automóvil a Tánger para recoger a dicho general francés, que visitará Larache y las posiciones de aquel sector antes de marchar a Fez, por la carretera franco-española. — Mencheta.

Historia menuda Una antigua deuda

Inglaterra reclama a Italia, como a Francia, grandes sumas de dinero.

¿El señor Mussolini ha caído en la cuenta que Inglaterra tiene con Italia una deuda que podría compensar en parte las deudas de ahora?

En el siglo XIV los banqueros florentinos eran los grandes prestamistas de los soberanos de la cristiandad. Ahora bien; fueron víctimas de la guerra de los cien años. En el momento de ponerse en campaña Eduardo III suspendió; en 1339, todo reembolso a los acreedores del Estado «y también — rezaba el decreto — a nuestros queridos Peruzzi y Berdi». Les debía 1.355.000 florines de oro «suma que vale un reino» dice el cronista Villani.

Los Bardi tomaron la determinación de liquidar. Los Peruzzi trataron de sostenerse algún tiempo más; luego tuvieron que suspender pagos en 1242.

La cifra total de la quiebra de los banqueros florentinos, se calcula en 60 millones de francos.

Vanamente, durante un siglo, los herederos de Bardi y Peruzzi reclamaron al gobierno inglés. Los archivos de la Torre de Londres guardan todas las piezas del proceso y se puede ver en la biblioteca Ricciardana, de Florencia, el gran libro, «il libro maestro» de los Peruzzi.

Los ingleses no niegan la deuda; pero nunca hicieron nada por pagarla.

Consideraciones de un simple ciudadano

El mejoramiento sanitario de la provincia de Cáceres

Se aproxima el momento en que ha de ser emprendida una activa campaña sanitaria en nuestra provincia, de la que con grandísima fé en sus resultados y dispuesto a apoyarla sin vacilaciones, me hablaba hace unos meses nuestro gobernador señor García Crespo, para en cuanto se hiciese cargo de la Inspección provincial de Sanidad don Francisco Ruiz Morote.

Participo del optimismo de nuestra primera autoridad, porque con los valiosos elementos del Instituto de Higiene la dirección técnica del señor Ruiz Morote, cuyo caudal científico ha enriquecido durante los dos años consagrados al estudio en los Estados Unidos y en otros Institutos de Sanidad e Higiene de Europa, y con la decisión inquebrantable del señor García Crespo de hacer cuanto sea preciso para mejorar las condiciones sanitarias de la provincia, es razonable esperar las necesarias colaboraciones, no sólo de los buenos elementos sanitarios de todos los pueblos, siempre dispuestos a su misión sanitaria, sino de las corporaciones oficiales y de los simples ciudadanos interesados en que se reduzca el radio de acción de las enfermedades evitables.

Seguramente Cáceres, quiero decir la provincia entera, secundará el plan que los técnicos formulan para el saneamiento de nuestros pueblos y de nuestros campos. Ya sé que por el Instituto de Higiene se ha circulado en estos días un cuestionario a todas las inspecciones municipales de Sanidad, para reunir los datos necesarios que se han de tener en cuenta para formular el plan; y sé que el reputado doctor Ruiz Morote viene de América con el firme propósito de actuar en nuestra provincia como inspector provincial de Sanidad, durante el tiempo preciso para dar cima a una campaña que, bajo los aludidos inmejorables auspicios, se ha de emprender en bien de la provincia de Cáceres.

Por el amor que tengo a esta provincia que me vió nacer y en que he vivido siempre, prodigándola todo mi cariño, leo con especial satisfacción la carta que desde París, me escribe el señor Ruiz Morote, y en la cual me habla de su firme «deseo de continuar en la provincia cuando menos hasta ver desarrollado un programa que parezca útil»

y consagrado exclusivamente a su humanitaria y generosa labor sanitaria. «Durante todo mi viaje me añado y ello le hace acreedor a nuestra gratitud—he pensado en la aplicación a Cáceres de las cosas que he visto».

Aquel deseo y este pensamiento constantemente puesto en Cáceres, deben constituir un motivo de satisfacción y de esperanza para la provincia, que si el señor Ruiz Morote gozaba de gran prestigio como sanitario y dió pruebas de su valer durante el tiempo que estuvo en Cáceres al frente de la Inspección de Sanidad, demostrando no sólo su formación técnica completa, sino vocación decidida, que es sin duda lo fundamental en cargos como ese, hoy, después de dos años de permanencia al lado de grandes maestros estudiando lo que constituye los últimos adelantos en materia de higiene pública y de organización sanitaria y lucha contra las enfermedades evitables que son azote de la humanidad, su autoridad se agranda considerablemente y hay que considerar, por ello, una gran suerte para la provincia, que persona de tan concienzuda especialización y amor a la obra sanitaria, esté al frente de los servicios técnicos, cuya finalidad es reducir en la provincia el gran contingente que a la mortabilidad y a la morbilidad dan aquellas enfermedades.

No es preciso saber más de los planes que traiga acariciados el señor Ruiz Morote y que ha de consultar con el Director General del ramo. Bastará saber lo apuntado para que cuantos en la provincia vivimos pongamos nuestra confianza en el plan que «ha de estar hecho para el mes de Febrero, cuando volverá a Cáceres el representante de la fundación Rockefeller».

Nuestra confianza en él, será nuevo motivo que obligue al ilustre doctor a permanecer entre nosotros, y la

seguridad de la colaboración de la provincia, será un aliciente más para que él, como la Dirección General y la aludida Institución, presten a la provincia de Cáceres toda su atención y esfuerzo generosos hasta redimirla de varios de los motivos de dolor, de empobrecimiento y de muerte que sufre y a los cuales alude el señor Morote cuando me dice: «en líneas generales nada me interesa como la higiene social que incluye la reducción de tuberculosis, enfermedades venéreas, paludismo y cáncer y sobre todo, el mejoramiento infantil y maternal».

El señor Ruiz Morote, viene por su parte animado del mayor optimismo, confiando en la actuación del señor gobernador, tan resuelto a que mejore el estado sanitario de la provincia de su mando, en el concurso de los elementos sanitarios y de las corporaciones oficiales que han de aprovechar el inicial y valiosísimo de la institución Rockefeller, y en la colaboración ciudadana.

No creo que el señor Ruiz Morote, haya de encontrar motivo para considerarse defraudado en las nobles ilusiones de triunfo con que viene, confiando en todas esas colaboraciones; que a todos interesa la debida coordinación de esfuerzos y por nadie han de ser escatimados los que sean preciso.

La provincia de Cáceres, que en otros sectores y nos bastará recordar el del mejoramiento de los locales escolares, es puesta por modelo y ejemplo en toda España, a buen seguro que dará otra gallarda muestra de su espíritu progresivo y de sus ansias de mejoramiento con ocasión de la campaña sanitaria próxima a iniciarse.

Dios quiera que así sea, y dispongámonos los que hemos de ser meros elementos dirigidos, a obedecer y aplaudir a los que pongan sus desvelos, su autoridad, su ciencia y su abnegación, en la cruzada sanitaria de nuestra provincia.

León Leal Ramos.

De Hacienda

Libramientos puestos al pago:

Don Fausto Maldonado, 1.000 pesetas.

Don Raimundo Rodríguez, 374'67.

Don Basilio Carpintero, 1.760.

Don Pedro Rey, 53'64.

Don Eduardo Rodríguez, 220.

El mismo, 1.000.

Don Luis de Torres, 83'45.

EL TEMPORAL EN MARRUECOS

Gravesituación de la región norte de Kenitra

Rabat, 28.—Las inundaciones revisten extraordinaria gravedad en la región norte de Kenitra, donde la sumentera ha sido arrasada, destrozadas las carreteras y cortada la vía férrea en diversos puntos.—Fabra.

Fábrica de Mosáicos y Almacén de Maderas

MARCOS MARIÑO

CEMENTOS, YESOS, AZULEJOS, CAÑIZO

y toda clase de materiales de construcciones

Escritorio:

PUERTA DE MÉRIDA, 12

Fábrica y Almacén de Maderas:
CARRETERA DE MEDELLÍN

TELÉFONOS: FÁBRICA, 147.
OFICINA, 40.

—: CÁCERES —:

POLITICA FRANCESA

Próximo discurso de Poincaré sobre política interior y exterior

París, 28.—El «Matin» dice que el señor Poincaré se entrevistó ayer con los señores Briand, Painlevé, Herriot y Sarraut y que estas entrevistas están relacionadas con el propósito del presidente del consejo de hacer públicas en un gran discurso que pronunciará en ocasión de la reapertura del Parlamento las principales líneas de la política interior y exterior que el gobierno se propone desarrollar.—Fabra.

Gran Café Viena

El establecimiento más concurrido de Cáceres, donde se sirve el selecto

Café especialidad de la casa
Licores de las mejores marcas
APERITIVOS

Alfonso XIII, 16.—Teléfono, 174

Se sirve a domicilio

Dice la «Gaceta»,

Se concede el servicio de comunicaciones inalámbricas a la Sociedad Transradio

MADRID 29, (3'47 t.) POR TELEFONO

En la «Gaceta» de hoy, se inserta un decreto ley, concediendo a la Sociedad Transradio, la explotación de las comunicaciones inalámbricas en la península.

Esta empresa en sus servicios, además de las comunicaciones de España con el extranjero, tendrá el enlace con los barcos en navegación a los efectos oportunos. Se reglamenta la aprobación de cada proyecto parcial, con presentación anticipada al Gobierno, cuyos expedientes serán resueltos por el ministerio de Gobernación.

La inspección de los servicios quedan reservados igualmente al Gobierno.

El contrato se hace por veinticinco años, prorrogados tácitamente por quince más, si cualquiera de las dos partes no denuncia el convenio con un año de anticipación.

El Estado se reserva la facultad de otorgar a otras empresas análogos servicios, pues la concesión no envuelve un monopolio.

Los servicios serán cubiertos por personal español, mayores de edad y con títulos de operadores radiotelegrafistas, reservándose eventualmente el 25 por 100 de las plazas para militares que efectuarán prácticas.

Se declara disuelta la actual sociedad de T. S. H.

Se transmitirá gratuitamente el servicio oficial y el hispanoamericano; éste hasta un máximo de doscientas palabras, con la censura del Gobierno.

La reversión al Estado de los servicios será gratuita, transcurridos el plazo del convenio, o de la prórroga en su caso.—Mencheta.

EL TEMPORAL EN INGLATERRA

Desorganización de los servicios de comunicaciones

Londres, 28.—En gran parte de Inglaterra, los servicios ferroviarios, telegráficos y telefónicos, están desorganizados a consecuencia de los temporales.

El servicio de viajeros entre Francia e Inglaterra, se mantiene a costa de grandes esfuerzos.—Fabra.

NUEVO DIA

Apartado de Correos núm. 35

José Candela Magro

CÁCERES

ALMACENES DE COLONIALES, MADERAS, YESOS, CEMENTOS Y AZULEJOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos

Empresa de Automóviles Deloeste (S. A.)

CÁCERES

Servicio de viajeros rápido, diario en coche Saurer

Salida de Plasencia, 8'00 Llegada a Cáceres, 10'30

» » Cáceres, 17'00 » a Plasencia, 19'30

BILLETES ORDINARIOS DE IDA Y VUELTA

Este servicio lleva paquetería ligera en Gran Velocidad.

Despachos: CÁCERES, Plaza de San Juan.
PLASENCIA, Garage Mora, Puerta de Talavera.

CENTRO ESCOLAR EXTREMEÑO

Preparación para el ingreso en la Academia General Militar

Exámenes en 1.º de Junio de 1928

ALUMNOS INTERNOS, MEDIO-PENSIONISTAS Y EXTERNOS
PROFESORADO NUMEROSO Y COMPETENTE
INFORMES, HONORARIOS Y DETALLES AL

Director: Don Sebastián Gil Alberola
General Primo de Rivera, 3.—Cáceres

Notas de mi carnet ESCENAS EVO- CADORAS

Es la víspera de Navidad y la noche va volcando, desde el arca inconmensurable de la inmensidad, los oscuros ropajes de las tenebras.

Las campanas de la iglesia han repicado con fuerza, como si exteriorizaran su alegría por estar en vísperas de un gran día de fiesta. Poco después, la dulce serenidad del agonizante crepúsculo vespertino, impregnada de embriagadoras añoranzas y de sublime misterio, es herida por la humilde vocécita del esquilon, que llama a los fieles a rezar el Santo Rosario.

Algunas mujerucas arropadas va llegando al templo como sombras, y vándose acomodando en los bancos. Rezan el Rosario con un susurro que se esparce por la inmensa nave del amplio templo y que parece el zumbido dormilón de una colmena: es el incienso invisible de la plegaria, que se eleva, desde el incensario del corazón, en el que está contenida la lumbre de la fé, hasta el trono del Señor, en las volutas invisibles de las palabras.

Termina el rezo del Rosario y un infantil batallón entra respetuoso en el templo; va sentándose cerca de las gradas del Altar. La mortecina y misteriosa lámpara del Sagrario satura el sagrado recinto de una penumbra misteriosa, preñada de misticismos, que adentrándose en el alma la invitan a la meditación, a la comunicación con Dios. Los niños que han entrado son pobres, no tienen ropa, hace frío y van a recoger las prendas que manos caritativas cosieron y corazones generosos donaron a la bella institución del «Roperio del Niño Jesús», gracias a la cual, dichos niños pueden abrigarse contra los azotes brutales del frío invernal.

La silueta del párroco del templo, surge de un rincón, donde ha estado orando, y va dando una prenda a cada niño. Una sonrisa angelical, mezcla indefinible, soberana, de alegría y de gratitud, cincela el rostro de cada niño, los cuales, doblando la rodilla ante el Sagrario, salen a la calle pléoricos, radiantes de placer, deseosos de enseñar a sus pobres madres, la prenda que estrechan contra sus pechos y que constituye el origen de su regocijo.

La tenue obscuridad, el día, la escena, en fin, me impresiona y mi alma, a impulsos de esa impresión cruzada veloz el océano del tiempo que nos separa de los

primeros siglos de nuestra Era y parece detenerse en el lóbrego recinto de una catacumba. Me parece estar entre las criptas de los mártires y ver salir, de ellas, borbotones de fé y llenar hasta la sobresaturación aquella obscuridad subterránea, horadada solamente por los rayos cobardes de mortecinas lámparas.

Me parece escuchar los mágicos cantos que entonaban los primeros cristianos y que tenían el poder de infundir arrojo y fortaleza en los seguidores de Cristo, tan injusta, bárbara y encarnizadamente perseguidos; me parece ver el exangüe cuerpo de un mártir manchado de la sangre que brota de una terrible desgarradura producida por la rasgante dentadura de un enorme felino y, sin embargo, en sus labios se dibuja una sonrisa, en su rostro una impresión de dulzura envidiable y un halo de inconfundible unción, como encarnación del espíritu de Cristo, parece orlear su frente.

Me parece, por último, estar viendo a los primeros pastores de la Iglesia, recoger las cuantiosas limosnas que entregaban los potentados convertidos y entregarlas a los pobres necesitados de ellas...

Y ante estos dulcísimos recuerdos, me siento con ansias insaciables de perfección espiritual y moral... Y, embriagado con un éxtasis de noble anhelo, emito el invisible penacho de una sincerísima oración para que las caritativas almas que han proporcionado, con su dinero o trabajo, algún momento de felicidad a sus semejantes, persistan en sus nobles sentimientos.

Para que los demás dirijan la vista hacia los primeros cristianos que practicaban, como base de la Religión, la Caridad, esa soberana de las virtudes que es el cimiento de todas las demás y que, cual una inimitable llave de oro, tiene el mágico poder de abrir las puertas de dos Paraísos: «a los ricos, el del cielo; a los pobres, el de la tierra».

Antonio Fernández Rodríguez

Hijos de Clemente Sánchez BANQUEROS CÁCERES

APARTADO NÚM. 11

CANALEJAS, 12

Toda clase de operaciones bancarias

Alfonso XIII, 24

Es donde interesa comprar

GÉNEROS DE PUNTO

TRINCHERAS, PARAGUAS

IMPERMEABLES Y ABRIGOS

Gran surtido en

PIELES de adorno y

JERSEYS para señora y niños.

Casa Gozalo

Santorial y cultos

Santos del día 29.—Sts. Domingo, Víctor, Primiano, Liboso, Saturnino, Segundo y Honorato, mrs.

Santos del día 30.—La Traslación de Santiago, ap.—Santos Sabino, Anísio, obs., Exuperancio, Marcelo, dcs.

CULTOS DEL DIA 30

En el Santuario de la Virgen de la Montaña.—Por la mañana, a las nueve, misa rezada.

Iglesia de Santo Domingo (Padres Franciscanos).—Por la mañana misa rezada a las seis, seis y media, siete, siete y media y ocho y media.

Por la tarde, a las cinco y media, Corona Seráfica y ejercicio del día.

Iglesia de San Francisco Javier (PP. de la Preciosa Sangre).—Por la mañana, misa rezada a las siete, siete y media y ocho.

Por la tarde, Santo Rosario. Parroquia de Santa María.—Por la mañana, misa rezada a las ocho y a las ocho y media.

Por la tarde, Santo Rosario. Parroquia de Santiago.—Misa rezada a las siete y media y a las ocho.

Por la tarde, el Santo Rosario. San Mateo.—A las siete y media y ocho, misa rezada.

San Juan.—A las ocho y media id. id. Capilla de las Siervas de María.—Misa rezada a las siete y media y a las ocho.

Capilla de las Carmelitas.—Misa rezada a las siete y siete y media.

Hospital provincial.—Misa a las seis.

H. H. de los pobres.—Misa a las seis.

Hospicio de niños.—Misa a las seis.

Hospicio de niñas.—Misa a las seis.

Convento* de San Pablo.—Misa a las siete y media.

Id. de Santa Clara.—Id. a las siete y media.

Capilla del Cementerio.—Misa a las ocho.

H. H. Concepcionistas.—Misa rezada a las siete.

H. H. del Corazón de Jesús (calle Peña).—Misa rezada a las siete y media.

BUSCANDO A MISTRESS GRAYSON

Los trabajos de exploración sobre el Atlántico han sido inútiles

París, 28.—Telegrafían de Nueva York al «Petit Parisien» que el dirigible «Los Angeles» y los dos contratorpederos enviados por el gobierno exploraron el Atlántico durante todo el día de ayer en busca del avión de mistress Grayson, sin resultado satisfactorio.

A causa del mal tiempo, el dirigible tuvo que regresar a su base. En el Departamento de Marina la opinión se muestra pesimista.—Fabra.

REYES

Del 26 al 10 de Enero, gran exposición.

CASA JURADO

- Sanatorio Quirúrgico -

de los señores QUIRÓS Y MERÁS

Cirujanos del Hospital Provincial

SE PRACTICAN TODA CLASE DE OPERACIONES

Servicio permanente. Andrada, 10 y 12 pral. Cáceres

UN AVION PERDIDO Indagaciones para conocer el paradero del «Lawn»

Londres, 28.—Telegrafían de San Juan de Terranova, a los diarios, que un pastor protestante declara haber visto, el domingo a las 9'20 de la mañana, un avión que volaba sobre su iglesia, con dirección Este.

Según el informe emitido por la estación anglo americana de Hents Kemptom, parece que ésta interceptó el lunes por la noche, un mensaje radiotelegráfico redactado como sigue: «¿Dónde estamos? ¿Cómo debemos orientarnos?» y firmando con la indicación «WPW».

La indicación correspondiente al avión «Dawn» era «WMW» y se cree posible que al recibir los signos correspondientes a la segunda letra se haya sufrido algún error.—Fabra.

Vida provincial

Brozas al día

En el Teatro López

La mejor producción cinematográfica y el más notado de los acontecimientos pelicularos de este año en la villa, ha sido la magnífica adaptación a la pantalla, de la novela del reverendo Padre L. Coloma, titulada «Boy».

«Boy», es una historia adaptada a los tiempos modernos, que comienza en Sevilla, enmascarada bajo el nombre de Valdeflores, y termina en el mismo sitio.

La conocida y moral novela del Padre Coloma, es una acabada obra literaria. Y siéndolo la novela, necesariamente tiene que serlo la película. Su argumento, poco complicado, se adivina en la primera página del libro, en la que advierte el jesuita que en el hombre solamente dos mujeres tienen cabida legítima: su madre y la madre de sus hijos. Fuera de estos dos amores, puros y santos, son los demás divagaciones peligrosas o culpables extravíos. Alrededor de este pensamiento, se mueven los personajes con sabios resortes, engendrando una historia de amor amena, entretenida y regocijante, que termina para bien de todos. Yo me alegro.

La interpretación es magistral. Juan de Orduña, que se muestra como verdadero «boy». Manuel San Germán del que tenemos que hablar mucho en estas columnas,

desempeña con su sencillez maravillosa el papel del amigo entrañable y cariñoso. Susana Vernon, de una candidez inusitada, está muy bien desempeñando los actos de la angelical y cándida Beatriz. Y en segundo término, los actores encargados de los papeles del número Pájaro Verde, la aristocrática Marquesa de Astures, la cursilona Rita Bollullo y la coqueta Condesa de Bureva. Muy bien todos.

De complemento, se pasó la cómica correspondiente de Harold. La orquesta muy bien. Y la entrada regular.

De Sociedad.—Ecos diversos

Procedente de Alcantara, saludamos en ésta a don Juan Gundín, a don Enrique Cisneros y al simpático y castizo don Fernando Bernaldez Burgos.

Del mismo punto, saludamos a don José Reyna y a don Alfonso Bernaldez.

De Badajoz, llegaron don Rafael Segido y señora y el cabo del Regimiento de Gravelinas, don Baldomero Borreguero Molinos.

EFEMEBÉ.

28-XII-27.

A. LOPEZ

PINTOR-DECORADOR

Grandes existencias en papeles pintados, cueros y analita

PARRAS, 31

Muestrarios a todo el que lo solicite.

ACCIDENTE FERROVIARIO

Una locomotora se cae por un barranco

París, 28.—Telegrafían de Rabat al «Matín» que, entre las estaciones de Taza y Fez, cayó a un barranco profundo de cuarenta metros una locomotora, pereciendo casi en el acto el maquinista.

El accidente fué causado por un derrumbamiento de tierras al paso de la locomotora y el mal estado; de la vía a causa de las copiosas lluvias.—Fabra.

Aguinaldos para Navidad

Inmenso y variadísimo surtido en artículos para toda clase de regalos. Búsquelos en

Casa Jurado

NOTA: Gran rebaja de precios en todos los artículos de invierno, por fin de temporada; aproveche la ocasión y haga sus compras en

Casa Jurado

CONCEPCIÓN, 1 CÁCERES

Compañía Arrendataria del Monopolio de Petróleos (S. A.)

Delegación de la provincia de Cáceres

A partir del 1.º de Enero próximo, todos los pedidos de Gasolina, Petróleo, Dryalina o Fermentol, Gas-oil o Aceite Diessel, Fuel-oil y Parafina, deberán efectuarse en las Oficinas de esta Delegación, situadas en la Plaza del Duque, número 13, la que tiene a su cargo todo lo relacionado con la venta de los productos de la Compañía Arrendataria en la provincia de Cáceres.

Hoy Jueves 29 de Diciembre de 1927.

SOLEMNE ACONTECIMIENTO

La Casa de la Troya

(DE A. PEREZ LUGIN)

Adaptación cinematográfica de la novela del mismo nombre.

Magistral interpretación de CARMEN VIANCE.

Se pasará la 2.ª jornada, fin de la película. Butaca, 1 pta.; General, 0.30.

GRAN TEATRO

EMPRESA JULIO CÉSAR (S. A.)

Casar de Palomero Solución de las mejoras más importantes

Muchas son las mejoras llevadas a efecto en esta villa con el nuevo régimen político, mejoras ya descritas en NUESTRO DIA, por la bien cortada pluma de don Cayetano Molina, a las que hemos de añadir la reforma y ampliación del cementerio, que dejó de publicar tan asiduo y culto colaborador. Pero con ser tanto lo que se ha hecho y está haciendo, dados los escasísimos medios de que disponemos, es también mucho lo que por hacer queda. Construcción de escuelas y casa-cuartel para la Guardia civil son dos proyectos urgentísimos, apremiantes y muy acariciados por este Ayuntamiento.

El proyecto de construcción de escuelas (varias en este Municipio) lo resolveremos de acuerdo con el resultado que dé la Asamblea que para tal fin se celebró en Cáceres, cuya resolución e instrucciones esperamos y estamos dispuestos a cumplir.

La construcción de la casa-cuartel para la Guardia civil ha sido durante mucho tiempo la pesadilla de esta villa. Bastante más de un año se lleva este Ayuntamiento buscando soluciones para conseguir alojar decentemente a esta fuerza benemérita, estando dispuesto a imponerse y a imponer toda clase de sacrificios antes que consentir nos trasladasen este puesto—como estábamos conminados para en breve—por falta de condiciones en el alojamiento actual.

Y lo que no se pudo conseguir con cuantas magnas reuniones convocó nuestro buen alcalde don Eloy Vasco Herrero,—muchas de las cuales no pudieron celebrarse porque las clases pudientes, que deben ser las más interesadas en este asunto, contestaban con el desprecio—un gesto gallardo, arrogante y decidido de mi antiguo y buen amigo don Jacinto Santos Terrón, que se decide a construir un cuartel de nueva planta, nos re-

suelve este para nosotros ya viejo conflicto.

Muy bien, querido Jacinto, has obrado como un excelente patriota; has dado una hermosa lección práctica de civismo, y te has hecho acreedor, con tu ejemplar conducta, al aprecio y consideración de este vecindario.

Así es como se demuestra el amor al pueblo que nos vió nacer y a la benemérita Guardia civil.

Y yo, como munícipe que soy de este Ayuntamiento y entusiasta defensor y propagador de los ideales que persigue la regeneradora política de Unión Patriótica, cuyo programa se basa en la formación de una España más grande, fuerte y respetada, te felicito de la manera más entusiástica y hago fervientes votos, porque el proyecto que ya has presentado a jefes del benemérito Instituto lo veamos pronto convertido en realidad, porque sé que engrandeciendo los pueblos, es el único camino que conduce al engrandecimiento de la Patria.

Para pasar estas festividades al lado de sus padres, ha llegado a esta villa, procedente de El Ferrol (Coruña), el joven aprendiz marino, especialista de la armada, Miguel Caballero Gil; suceso el más saliente de esta localidad, por ser el primer marino uniformado que han visto aquí muchas personas.

Desiderio Caballero.
Primer teniente-alcalde
Casar de Palomero, 24 de Diciembre de 1927.

GERMAN J. MANZANO

CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO

Compra-venta de Valores del Estado.—Cédulas del Banco Hipotecario.—Acciones y Obligaciones de Sociedades o Empresas Mercantiles e Industriales.
Operaciones de crédito.—Pignoración de valores. Descuentos de letras.—Préstamos.—Operaciones en general con: Banco de España, Banco Central, Hijos de Clemente Sánchez, Banco Hispano Americano, BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA y otros Establecimientos de Crédito.
Gestiona y realiza dichas operaciones e informa sobre las mismas.

San Pedro, 12 y 14. CÁCERES. Apartado de Correos, núm. 2. Teléfono núm. 1.

Para el Ropero de Santa Victoria

Ofrece esta casa infinidad de artículos, a precios sumamente baratos, comprados solamente para este fin

Participa a su **PIEZAS DE 9'50** se han agotado hastientela que las **ta** nueva remesa.

ANGEL MARCHENA Plaza Mayor, núm. 49 - Teléfono 120 - -

Mundo conocido

LLEGARON:
De Villa del Rey, don Torcuato Rey.

UROSOLVINA, reuma, gota, arañillas, arterioesclerosis, antiseptia de las vías urinarias.

PETICION DE MANO:
En Valencia de Alcántara, y para el joven funcionario de esta Delegación de Hacienda, don Francisco Juan Mayoral Torrens, ha sido pedida la mano de la distinguida y bella señorita Angela Dorado Fernández.

La boda se celebrará en breve.

NATALICIO:
Con toda felicidad, ha dado a luz, la esposa del conocido industrial de esta plaza, don Jerónimo Martínez.

Enhorabuena.

ENFERMO:
Aunque no de cuidado, por fortuna, se encuentra en cama el encargado de la librería religiosa, don Gabriel Rosado, cuya mejoría deseamos sinceramente.

FALLECIMIENTOS:
A los 53 años de edad ha fallecido en Cáceres la señora doña Carmen Benito Fernández, esposa de don Joaquín Muñoz Jiménez, a quien como a sus hijos y demás familia, enviamos nuestro pésame.

GOBIERNO MILITAR

Se han despachado los siguientes asuntos:

Al capitán general, se le da cuenta presentación en el batallón Gomera-Hierro, del Teniente Médico destinado al mismo.

Al mismo, se le remite instancia de S. M. el rey (q. D. g.), que eleva el médico civil de Plasencia, don Juan Romero.

Al mismo se le remite documentada, instancia del cabo del batallón Gomera-Hierro, Cándido Galán, que solicita destino que ocupa.

Al mismo, se le remite instancia documentada del teniente del mismo cuerpo don Antonio Sandoval.

Al Consejo Supremo de Guerra y Marina, se le remite documentada instancia de doña Luisa Avilés

Al comandante militar de Plasencia y Trujillo, se le traslada telegrama de Capitania general, relativo a remisión de estados y procedimientos administrativos.

Al alcalde de Villar del Pedroso, se le notifica curso de documentos de Gregorio Luna y se le remite resumen abreviado de su filiación.

Al alcalde de Arroyo del Puerco, igual al anterior, de Jacinto Ramos, con remisión del mismo documento.

Al capitán general, se le remite estado de armamento y municiones, de la escuela militar de Cáceres.

Al mismo, se le da cuenta de la salida para incorporarse, al sargento Francisco Cadeno.

Al mismo, se le participa que se ha dado traslado de la Real orden que remite a Leocadia Jiménez, relativa de haberes de su fallecido hijo Reyes Barroso.

Lea usted NUESTRO DIA

Información de Barcelona

(POR TELEFONO)

Los ladrilleros de Badalona

Madrid, 29 (4'35 t.)—Comunican de Barcelona que esta mañana, el gobernador civil, señor Milans del Bosch, recibió la visita del delegado regio del trabajo, quien le comunicó que se había resuelto favorablemente la huelga planteada en Badalona por el gremio de ladrilleros.

El alcalde de Manila

El Alcalde de Manila, que se encuentra desde hace unos días en la ciudad con dal, obsequió anoche con un lunch, al barón de Viver,

alcalde de Barcelona y a las demás autoridades locales.

También figuraba entre los invitados, la Junta directiva del Centro Hispano filipino.

Trágica muerte

En la estación de la plaza del Mercado de Sans, ocurrió esta mañana un trágico suceso.

Uno de los trenes, arrolló a un individuo que no ha podido ser identificado, separándole la cabeza del tronco.

Se hacen gestiones para identificar a la víctima del fatal accidente.—Mencheta.

NUEVA ZAPATERIA

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA

Unica casa en Cáceres para confeccionar calzados sólidos y elegantes

JUAN CORTÉS

(Antiguo Cortador de la Casa Peña) San Juan, 3, 1.º

Carpintería y Ebanistería

— de —

Santiago Porras

Sancti-Spíritu, número 14

CÁCERES

Regimiento Segovia

Servicio de oficiales para mañana

Cuartel: Capitán, don Luis Martín de Eugenio.

Guardia: Alférez, Profesor de Alumnos, don José Durán.

Imaginaria y vigilancia; Teniente, don Joaquín Rojo.

Servicio de clases para el mismo día

Guardia: Suboficial, don Pedro García; cabos y soldados, los Alumnos.

Imaginaria: Suboficial, don Amador Montero; cabos, Tomás Mogollón y Sixto Corrales.

DE LA AUDIENCIA

Nombramiento de secretario de Gobierno de la Territorial

En virtud de concurso celebrado para proveer la plaza vacante de secretario de Gobierno de la Audiencia Territorial de Cáceres, ha sido nombrado para dicho cargo, don Germán Rapetto Rey, actual vicesecretario de la Audiencia provincial de Cádiz.

EL MONOPOLIO DE PETROLEOS

Comenzará el día primero de Enero

(Por teléfono)

Madrid, 29 (3'45 t.)—En la «Gaceta» de hoy, se inserta una real orden, disponiendo que el régimen por monopolio de petróleos y demás combustibles líquidos, comenzará a funcionar en la península a partir del día 1.º de Enero próximo.—Mencheta.

NORBERTO ROCHA OLLERO

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES Y AGENTE COMERCIAL

COLEGIADO

CASAR DE CÁCERES

TERRORISMO ARGENTINO

Un registro en la redacción «La Protesta»

Londres, 28.—Telegraphan de Buenos Aires al «Daily Herald» que la policía practicó ayer un registro en las oficinas del diario extremista «La Protesta», deteniendo a once miembros de la redacción e incautándose de diversos documentos.—Fabra.

Intereses provinciales

La administración municipal en Ahigal

Ahigal, es uno de los pueblos extremeños que supo siempre colocarse sobre las miserias de las antiguas luchas políticas, que tanto sabor africano daban a los pueblos; Ahigal, ha mejorado en su administración con el nuevo régimen, pero es bueno hacer constar en honor a la verdad, que este pueblo estuvo unido para la defensa de sus intereses, dándole a la política una importancia muy secundaria y adjetiva.

Tuvieron un buen secretario, don Juan Arrojo (q. D. h.) maestro del actual, que con inteligencia y celo desempeña su cargo, hasta el extremo que el municipio de Ahigal no ha tenido que abonar jamás, ni una sola peseta en concepto de multas, por responsabilidades contraídas u omisiones o faltas. El secretario actual don Vicente Maillo es pues, un funcionario modelo.

El Ayuntamiento se encuentra constituido por el alcalde don Vicente Moreno Rubio, cuyos exquisitos trabajos literarios, saboreamos de vez en cuando en las columnas de NUEVO DIA; los tenientes don Dámaso Pizarro y don Rufino García y los concejales señores don Fidel Pérez, don Agustín Asensio, don León Asensio, don Telesforo Paniagua y don Leoncio Panadero.

El actual alcalde señor Moreno Rubio, se posesionó de su cargo el 22 de Octubre del 1925, existiendo en caja la cantidad de 9.051,12 pesetas y en papel cobrable 4.155,98 lo que suponía un activo de 13.207,10 pesetas y desde esa fecha se han efectuado las siguientes obras, ante cuya enumeración el lector jugará lo acertado de esta administración modelo.

La intensidad del tráfico inutilizó las calles de los Mártires y Cantón y se han pavimentado, aunque es de suponer que por ese intenso tráfico, en breve haya que repararlas nuevamente; también ha sido pavimentada la calle Real y se han construido 2.200 metros de camino vecinal hasta el término de Guijo de Granadilla, costando el arreglo de dichas calles y el camino 15.000 pesetas.

Para abastecer de aguas de inmejorable calidad al vecindario, se adquirió un pozo de propiedad particular, se canalizó hasta la fuente para llevar allí la sobranza, y en dicha fuente, se está terminando un depósito de cantería labrada, con capacidad para cien metros cúbicos, donde se colocarán tres caños para el servicio público, evitándose de esta forma bajar a llenar los cántaros o vasijas. El coste total ha sido de 12.000 pesetas.

Se pavimentó la calle de Santa María y gran parte de la plaza, donde se vienen celebrando bailes al aire libre, suprimiendo por este medio los antiguos bailes en sitios antihigiénicos, que funcionaban sin condiciones ni de primordial ventilación; y además, con el arreglo de la plaza, se han evitado las polvaredas del verano y los fangales en el invierno y se ha construido un

excelente camino de circunvalación alrededor del pueblo, y estas obras han costado 9.000 pesetas.

En el arreglo, reparación del cementerio y tejado del depósito, se han gastado 500 pesetas, y en el arreglo del reloj y pintar la esfera se han invertido 250 pesetas; se adquirieron para el salón capitular dos cuadros en tela, uno del rey y otro de Primo de Rivera; al auxiliar que tenía 1.000 pesetas de sueldo, se le han elevado a 2.000; se adquirió una excelente máquina de escribir marca «Underwood» en dos mil pesetas; se han creado la plaza de sepulturero y alguacil con carácter permanente y aumentado una plaza de guarda rural, ascendiendo a cinco los que existen y además en este sentido se ha construido una caseta para el monte.

En el cuartel de la Benemérita se han hecho mejoras de importancia, que eran de verdadera necesidad, por lo cual la renta actual es de 750 pesetas en vez de 250 que se pagaban anteriormente, y además se abonan 250 por el alquiler de la casa para el jefe de la línea.

A la señora viuda del secretario fallecido, de grata memoria para todos los hijos de Ahigal, don Juan Arrojo, se le abona una pensión anual de 625 pesetas, por llevar el tiempo que determina el Estatuto; este vecindario, hidalgo y noble, demostró su agradecimiento a tan probo y competente funcionario, costeándole los funerales y el panteón con sentida dedicación, en artística lápida y colocando su retrato en las oficinas del Ayuntamiento.

Tiene en la actualidad el proyecto para este año venidero de 1928, construir cuatro escuelas unitarias (dos de cada sexo) si como es de esperar, la excelentísima Diputación, cuyo presidente señor López Montenegro, tan enamorado es de la cultura, le abona 16.500 pesetas que le adeuda por liquidación del camino vecinal, entregado a Obras Públicas en Agosto del 1925.

Es de esperar y allá va mi modesto ruego, que se abone esta cantidad por dos fundamentales razones. Primero, porque esa cantidad va a un pueblo que no deja de transformarse, mejorando sus servicios. Segundo, porque se va a destinar a construir edificios escolares.

En Ahigal se han moralizado notoriamente las costumbres. Allí se cierran los Cafés y establecimientos de bebidas a la hora señalada por la Junta local y antes que había continuamente riñas en la vía pública y lo

UN RUMOR

¿Aterrizó en Canarias el avión de Grayson?

París, 28.—Esta mañana ha circulado en esta capital el rumor, no confirmado, de que el avión de mistress Grayson había aterrizado en Canarias.— Fabra.



LA SEÑORA
DOÑA CARMEN BENITO FERNANDEZ

Ha fallecido el 29 de Diciembre de 1927
a los 53 años de edad

Después de recibir los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su desconsolado esposo, D. Joaquín Muñoz Jiménez; sus hijos, D.^a Juliana, D.^a Máxima y don Francisco; hijos políticos, D. Miguel Hurtado y don José Pérez; nietos, hermanas, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes,

Tienen el sentimiento de participar a V. tan triste nueva y le ruegan se sirva asistir al funeral que por su eterno descanso se ha de celebrar el día 30, a las cuatro de la tarde en la Iglesia parroquial de Santiago, por cuyo acto de piedad les quedarán altamente agradecidos.

El duelo se despiende en la Iglesia
La misa, el 31, a las ocho y media
Casa mortuoria: Sto. Domingo, 3
No se reparten Esqueletas

Alpargatas MORENO

MARCA REGISTRADA

Todo cosido a mano con cosederas e hilos de primera calidad.

VICENTE MORENO RUBIO. AHIGAL (Cáceres)

prueba, que el año 1926, se recaudaron por multas impuestas a razón de 5 pesetas por cada riña, 150 pesetas, y este año no llegan a 50 pesetas. Este es el mejor dato que demuestra el mejoramiento de las costumbres.

El alcalde, señor Moreno Rubio, es, aparte su gran cultura, demostrada en sus trabajos literarios, la modestia personificada; considera lo realizado hasta ahora como un grano de arena, en relación con lo que entiende queda por hacer; tuvo el gusto de saludarle en los breves momentos que paró el auto en Ahigal, a mi regreso de Casar de Palomero, y si como dice el adagio, «la cara es el espejo del alma», el alma del alcalde de Ahigal, de ese pueblo que progresa incesantemente, es un archivo de bondades.

Cayetano Molina.

Miajadas, 26-XII-1927.

Gran Teatro

EMPRESA JULIO CESAR (S. A.)

Hoy 29 de Diciembre de 1927. Solemne acontecimiento.

LA CASA DE LA TROYA (DE A. PEREZ LUGIN)

Adaptación cinematográfica de la novela del mismo nombre. Magistral interpretación de CARMEN VIANCA. Se pasará la segunda jornada, fin de la película. Butaca, 1 peseta; general, 0'30.

COSAS QUE PASAN

Apuntes taurinos

Es cierto que las aficiones no pueden estar ocultas.

El cazador, por ejemplo, en la época de veda, tiempo en que no puede gozar de su afición, con cualquier motivo, saca a colación sus excursiones campestres, relata sus cacerías y proyecta otras que llevará a cabo cuando la veda desaparezca.

En muchas ocasiones oímos en el café y en los paseos, a tertulias de cazadores que comentan entusiasmados sus éxitos alcanzados con sus oportunos «guiños de ojos». Y es que en estos sitios se afina mucho y se matan muchas piezas.

El aficionado a los toros, en verano apróvecha y no se pierde una, y en la temporada de frío habla y discute de la fiesta, manifiesta siempre su afición.

Por esto yo, al sentir afición por este festejo, voy a gozar de él escribiendo unos renglones, que si no van llenos de literatura escogida y delicada, están inspirados en el amor que profeso a esta mi afición.

Y es que hablar de toros cuando no se ve un torero por ningún sitio, es un tanto difícil y es hablar de la decadencia de esta fiesta.

En verdad que, en la actualidad el arte de «Cucharas» se ejecuta de manera lamentable; no hay un «astro» coletudo de los almidonados de esta época, que nos recuerde aquellas faenas de Guerra, las grandes estocadas de «Machaco», la elegancia de Antonio Fuentes, el arte incommensurable de Emilio Torres «Bombita».

Se despidieron de los públicos estos «ases» para no volver jamás y con ellos, se despidieron también el valor, el arte y la vergüenza torera.

Por mi demostración en los escasos renglones que llevo trazados, creo firmemente, que hablar de toros entre buenos aficionados, sin recordar a los profesionales de una veintena de años atrás, es perder el tiempo lastimosamente, si es que no queremos pasar el rato comentando las pantomimas que ahora se suceden a diario.

Esto en lo que respecta a toreros, pues si entramos en la cuestión toros, tenemos que confesar sinceramente, desgraciadamente para la afición, que son «monas indecentes», los novillos que lidian hoy en lo que aún siguen llamando corridas de toros.

Comparemos el valor y el arte de aquellos toreros con los actuales, y los toros de entonces con los que hoy se lidian, y veremos la desproporción tan considerable, la ventaja de los «coletudos» modernos, y aún así y todo la deficiencia que en estos se nota a simple vista.

No se necesita ser un aficionado muy inteligente para darse perfecta cuenta de la decadencia de esta fiesta, pues hoy se escasean los toreros pundonorosos, los verdaderos toreros de lidia, ginetes del castoreño que, con sus picas tranquilicen sus conciencias por haber cumplido plenamente sus deberes profesionales.

Estamos, pues, en un paréntesis del toro; se va mal sosteniendo la afición; van transcurriendo las temporadas sin pena ni gloria, sin

arte torero, sin nada que llame la atención.

Si mal no recuerdo, el marqués de Tablantes, habla en sus anales de la Maestranza, que allá por el año 1793, «Costillares» solicitó, al igual que los picadores, usar galón de plata, pues ya se daba más valor al trabajo que ejecutaban los matadores.

Hoy, puede asegurarse, que todos están a la misma altura.

¿Cuándo volveremos a ver aquella figurita de «Zurito», (viejo) picando tranquilo, sereno, derecho y en lo alto, como mandan los cánones, entre grandes ovaciones?

Hoy sólo vemos a unos picadores que al arrancarse el toro, tiran la puya para buscar con mano nerviosa el filo de la barrera.

Hoy no hay picadores, y además han perdido el respeto que siempre tuvieron al matador.

El Sindicato es el que manda; al matador no se le hace caso.

Claro es que tampoco hay matadores.

Los picadores turnan a su capricho, pero siempre llevando por delante al reserva. ¿Cuándo se ha visto absurdo mayor?

El reserva debe ser el picador preparado para un caso de necesidad, pero nunca para salir el primero.

Ahora, el reserva, es el picador que primero pica; ese hombre inexperto que montan en el peor caballo y que llevan al toro cuando éste tiene todo su poder, para que aguante sus primeras acometidas y salga de la suerte, o de su desgracia, milagrosamente. Además, este hombre resignado, es el que más expone, el que menos gana.

En la forma que hoy está la suerte de varas, es una suerte perjudicial y contra-productiva y conste que no soy partidario de que se suprima, pero siempre que se ejecute la suerte de varas de verdad, porque si ésta suerte ha de quedar reducida a que el toro la emprenda con los caballos y sea el esfuerzo de romanear lo que le castigue y quebrante, los picadores están demás, y por otro lado, nos ahorraríamos ver a un hombre angustiado, lleno de terror y de espanto, cogerse a la barrera como a una tabla de salvación.

LOZARRUBIA.

Mahou

LA CERVEZA PREFERIDA
Representante en Extremadura
Francisco Cruz Quirós
CÁCERES

CASA MENDIETA

Este acreditado establecimiento comunica a su distinguida clientela, haber recibido todo el artículo de la temporada: Paraguas muy lindos, Trincheras, Impermeables, Abrigos de caballero y niño, Jerseys gran fantasía y chalecos muy bonitos, Pellizas, Medias y Calcetines de Lana, Media Sport, Guantes de piel y lana, Géneros de punto, algodón y lana, Pieles adorno, Lanas para labores.

Acudan a esta Casa, que es la que presenta más surtido en su ramo.

Alfonso XIII, núm. 1. ¡Ojo! Frente al Hotel Nieto.

Olympia PERFUMERIA Y

FRANCISCO BURGOS
ALFONSO XIII, N.º 27.-CACERES

EL PROBLEMA DE LA TIERRA

Por los fueros de la verdad

VI

Me parece haber aportado datos suficientes para que cada uno juzgue por su cuenta y aprecie serenamente la cuestión.

Claro está que los labradores de Cañamero, querían adquirir parte del latifundio del señor marqués de la Romana, que semicircunda al pueblo, pero por medios lícitos y legales, ¿cómo no?

Mas modestamente, ellos quieren y se conformarían con que la casa que administra el señor Salinas, les arrendara el Carrascal y el Coronito, aun por los precios actuales, para suprimir intermediarios, y donde pudieran labrar los colonos que necesitan tierra, que no son pocos en Cañamero, ofreciendo todo género de garantías a la casa. Esto no creo sea pedir la luna. Con ello podría hacer el señor marqués de la Romana un gran bien a los labradores modestos de Cañamero, sin lesionar en lo más mínimo su interés particular. ¿Por qué no se hace?

Además, ¿por qué estrañarse de que el labrador que vive en la tierra, que la dá su trabajo, que la fecundiza con su sudor, que la dedica su vida, aspire a poseerla? Lo absurdo sería que quisiera poseer una almadraba, un balandro de regatas, un aeroplano o un palacio en la Castellana.

Lo extraño es que quiera la tierra quien huye de ella; que aspire a una cátedra quien no quiera desempeñarla; ser médico famoso y mandar un criado a que visite la clientela y reete al enfermo... Esto sin duda es más extraño que la aspiración nobilísima y natural del labrador a poseer la tierra que cultiva, o no hay lógica en el mundo. Para el labrador, la patria es la tierra; nada hay que le una y solidarice tan fuertemente con aquella como la posesión de ésta.

El latifundio, el ausentismo, los contratos de arrendamiento social y cristianamente pensando injustas, a riesgo y ventura; el continuo subir las rentas, sin más tasa que la determinada por la concurrencia; agravado todo ello por los subarriendos, y labores de segunda o tercera mano a los colonos más modestos, la incultura de los campesinos y falta de un ideal, son causas y concausas de la inquietud y despoblación de los campos; y esto a su vez,

es causa de otros males y peligros en los grandes centros urbanos.

Y cuando la población campesina huye del campo — como ocurre ahora —, y la población urbana aumenta, poniendo en peligro la paz social, la historia, «Maestra de la vida», nos enseña que no hay más remedio que ir atenuando las causas para que vaya cesando el fenómeno, antes que llegue el irremisible y funesto desbordamiento; parcelando los grandes latifundios incultos, y aquellos cuyos dueños huyan de ellos, no continuar matando la gallinita de los huevos de oro con esos arriendos, subarriendos, terrajos y pastajes que aniquilan al mediano y al pobre colono y ganadero.

«Eso es lo que hizo Solón en Atenas, lo que hicieron en Roma Servio Tulio, Tarquino, Spurio Casio, Licinio, Stolón, los Gracos, Silia y Mario. Eso es lo que hizo China a principios de nuestra Era, a lo que principalmente debe su estabilidad y lo que la librará del contagio bolchevique. Eso es lo que hicieron Inglaterra en Irlanda y Alemania en sus estados. Rumania, recientemente, ha convertido en propietarios a más de 300.000 familias. Checoslovaquia se dispuso a parcelar 1.000.000 de hectáreas. De Yugoslavia, sólo en Bosnia y Herzegovina, el Estado ha rescatado 925.233 hectáreas, que eran posesiones señoriales, para hacer pequeños dominios familiares. Las leyes de Lituania mandan expropiar las fincas que excedan de 150 hectáreas, con la sola excepción de las que sean modelo de buena explotación, para hacer patrimonios familiares, etc., etcétera.» (Severino Aznar, catedrático de Sociología en la Universidad Central, «Renovación Social», y Pierre Jousse, «Les tendances de reformes agraires dans l'Europe»).

Este mismo movimiento existe fuera de Europa, es mundial, porque así lo es el mal que le reclama. El Georgismo es una sirena que fascina; Rusia es un volcán que conmueve a medio mundo. Hay males, en la sociedad como en el individuo, que sólo tienen cura preventiva; de estos males es el problema de la tierra; conjurarle a tiempo es lo que pretende cristiana y patrióticamente la Liga Nacional de Campesinos, con la ayuda del Gobierno y de todos los hombres de buena voluntad.

La resignación cristiana nada tiene que ver con el fatalismo musulmán. Grandes resignaciones tiene ya el campesino; sobre su alma no podemos ni debemos echar la negra perspectiva de la desesperanza. Decirle que está ahito cuando tiene hambre, es una provocación. Cuando trabaja mucho y come poco, no es cristiano, ni aún humano, decirle trabaja más y come menos, para que sobre más a mi opulencia.

Nos llamamos cristianos y no practicamos las enseñanzas de Cristo Nuestro Señor: «Lo que te sobre dálo a los pobres», dice el Evangelio. Nos llamamos católicos, y echamos en olvido las advertencias y enseñanzas paternas que los Papas de estos últimos tiempos nos dieron en sus sapientísimas encíclicas.

Nos decimos patriotas, cuando la patria nos da provecho, y por aumentar éste superabundantemente, llegamos a poner en peligro su paz interior. Esto es una cosa muy distinta del verdadero cristiano, católico y patriota. Santos amores, que imponen grandes deberes y grandes sacrificios, para ostentarlos dignamente.

Cuando los labradores de un pueblo se unen para hacer un arriendo colectivo, se da el caso tristísimo, por regla general, de que los propietarios no quieren ni tratar con ellos; les ponen el

EN LA NOCHE DE NAVIDAD
Se suicida con la esposa y dos hijos

París, 28.—Telegrafían de Munich al «Journal» que el abogado Gais, acusado de complicidad en un asunto de falsificación de moneda, se suicidó en la noche de Navidad envenenándose tanto él como su esposa y sus dos hijos en un hotelito de su propiedad situado cerca de Munich.—Fabra.

Javier
FOTÓGRAFO
Trabajos modernos
Venta de artículos para fotógrafos y aficionados
ARTÍCULOS KODAK
Trabajos para aficionados
- - ALFONSO XIII, 12. - -

CONCURSO
Asociación Cacerense de Socorros Mútuos
Sección Cooperativa de Casas Baratas

Salen a concurso la construcción completa de 158 Casas Familiares, de ellas 127 para la clase obrera y 31 para la clase media, con arreglo a los planos y demás documentos, que se hallan de manifiesto en el domicilio de dicha Asociación, en Cáceres, Plaza de San Juan, 27, y en Plasencia en el domicilio de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad.

El plazo para presentar proposiciones termina el día 16 de Enero próximo, por haber sido publicado este anuncio en la «Gaceta de Madrid» el día 17 del actual. Cáceres 19 de Diciembre de 1927.—El Secretario, *Primitivo de la Osa*.—V.º B.º, el Presidente, *Dionisio Viniestra*.

veto para demostrarles que, mientras estén unidos, por muy buena y muy noble que sea la causa, hallarán siempre cerrada la puerta y sordo el oído del terrateniente.

Nosotros creemos sinceramente, porque conocemos algo de las bondades de la casa del señor marqués de la Romana y de la esclarecida comprensión y sentimientos de don Victoriano Salinas, que esta regla tendrá una excepción con ellos, en el caso de los modestos labradores de Cañamero.

Fausto Maldonado.
Caminomorisco (Hurdas), 19-XII-1927.

EN EL TOBOSO
El monumento a Cervantes

MADRID 29, (3'20 t.) (POR TELEFONO)

Está siendo muy visitado el estudio del escultor encargado de hacer el monumento que se erigirá en El Toboso al inmortal autor del Quijote, don Miguel de Cervantes.

El monumento tendrá una altura total de 40 metros, de los cuales cuatro corresponden al tamaño de la estatua, que irá colocada en la parte superior.

El público elogia calurosamente la belleza del conjunto, que es admirable.—Mencheta.

Telesforo Díaz y Muñoz
Agente de Negocios
Apartado de Correos núm 17 - CÁ CERES -
Teléfono núm. 389 Peñas, núm. 8, pral

Casa Castaño
Cerveza «El Aguila» en bock
Todos los días Mariscos
Moret, 7. - Teléfono, 197
CÁ CERES

DELEGACION GUBERNATIVA
El capitán López Hidalgo, queda de delegado único en la provincia
(Por teléfono)

Madrid, 29 (3'15 t.)—En la «Gaceta» de hoy, se inserta una Real orden sobre delegados gubernativos, con motivo del reciente Real decreto de amortización de las plazas vacantes. Por dicha disposición, corresponde a la provincia de Cáceres un delegado, que será el actual capitán don Luciano López Hidalgo.—Mencheta.

TALLER DE COSTRUCCIÓN
Hijo de Antonio Rubio
ALFONSO XIII, N.º 28.—CÁ CERES

Para las amas de casa
Una receta de cocina

Mermelada de membrillo.—Se escogen los más duros y después de mondado y quitadas las pepitas, se pondrán a cocer de manera que los cubra el agua. Cuando estén ya muy blandos se sacan y colocan en un tamiz anejo y ralo, sin estrujarlos; recójase el jugo y mézclase con otro tanto azúcar quebrantada, como pesa aquél; se cuece enseñada hasta que la mermelada se cuaje en el plato.

SE VENDE
En veinticinco mil duros negocio en esta capital, que produce como mínimo de 75 a 100 pesetas diarias con grandes facilidades de pago.
Ofertas e informes al apartado de Correos, núm. 3, Cáceres, o en la Administración de este diario.

DE TRABAJO
Concesión de subsidios a familias numerosas de la provincia

En el Gobierno Civil se han recibido las siguientes reales órdenes del Ministerio de Trabajo, sobre subsidios a familias numerosas de la provincia:

Concediendo
José Muñoz Cruz, de Aldeanueva de la Vera; María Basilio Campos, de Jaraiz de la Vera; y Alejandro Sánchez Colombo, de Ceclavín, padres todos ellos de ocho hijos, por lo que les corresponde pensión anual de 100 pesetas, matrículas gratuitas y preferencias.

Denegando
A Segundo Jiménez Poblador, de Aldeanueva de la Vera, por tener un hijo mayor de edad.

Sebastián Marín Naure
Taller de reparaciones de Automóviles y maquinaria en general
SOLDADURA AUTÓGENA
"VILLA ISABEL" (JUNTO A LA PLAZA DE TOROS)
CACERES

Espectorantes y Antisépticos integran el poderoso anticatarral
NEUMOL
Medicación moderna. Triunfa donde todas fracasan.
Los enfermos de Asma, Bronquitis, Tos, Tuberculosis, etcétera, encuentran con el NEUMOL rápido alivio y pronta curación.
Diploma de Gran Premio con Medalla de Oro y Cruz en la Exposición de Junio de 1927.
Venta en Farmacias y en la de su autor
J. N. Boaciña. - - Alfonso XIII, núm. 27. - - Cáceres



DIVAGANDO

El Crédito Nacional Hipotecario

Es notorio el resurgimiento de nuestra nación desde la fecha memorable del 13 de Septiembre del 23, pues sabido es que el Directorio, primero, y posteriormente el Gobierno, se han preocupado y se preocupan sin descanso de cuantos problemas vitales nos afectan.

Pero hay una clase, la que sufre y trabaja, que carece del ambiente que precisa: nos referimos a los pequeños terratenientes y consideramos en esta escala a los que disfrutaban capital de 2.500 a 25.000 pesetas, los que en su mayoría se encuentran agobiados por la usura.

Cierto que en España tenemos el Banco Hipotecario y otras entidades, tales como las Cajas de Ahorro, pero resulta que éstos, si acuden al primero en demanda de algún préstamo, no pueden conseguirlo, por virtud de constituir su capital territorial pequeñas parcelas con varias lindes y no tomarse en consideración el arbolado; y en cuanto a su capital urbano, no es admitido, pues el Banco sólo acepta fincas de una sola linde (dehesas, etc.), y edificios en Madrid y algunas capitales de provincias; cosa natural, ya que el que presta debe tener las máximas garantías, en cuanto a las otras entidades, los mismos han de sufrir un verdadero martirologio, cuando llegan a alcanzar un préstamo, operación también a corto plazo; de donde resulta, que cerradas estas puertas, tienen que ir a parar a las manos despiadadas de la usura donde, después de constituir el «retro», quedan sujetos al 10, 12 o 15 por 100, según la conciencia, ¡pobrecitos! de los acreedores, dado caso que puedan efectuar la operación, que si sucede lo contrario, irremisiblemente tienen que ir al empeño de sus frutos a bajo precio.

El Gobierno se ha preocupado de dictar Leyes, tales como las de protección a las Industrias, el Crédito agrícola, etc., que deben, si no

lo son, ser democráticas, para que a ellas tengan también acceso los pequeños industriales, en relación con su capital; y debiera también preocuparse seriamente, nuestro primer establecimiento Hipotecario, de este gran problema, abriendo mayores cauces para que dentro de su seno, puedan acogerse estos modestos terratenientes, y venir con ello no sólo a su protección, sino al destierro inmediato y degradación de la usura.

¿Que son varias las propiedades de un terrateniente modesto, y por ende, su valor exiguo? Exiguo será el préstamo, siempre asegurado, pues si a un solicitante de préstamo, cuyo capital sea de 10.000 pesetas, se le prestan 5.000, queda bien asegurada la operación.

Y no quepa duda, que conseguido esto de tan importante Centro, se sacaría de la ruina a la pequeña pero trabajadora Agricultura, que también es una fuerza viva del país, y sería de desear que su Consejo directivo tomara en cuenta estas consideraciones, ya que de las altas personas que lo integran, se conoce su acendrado patriotismo; y si no lo hiciera, medios tiene el Gobierno de ordenar el que con un capital inicial de 25.000.000 de pesetas, se cree un Banco-Agrícola Hipotecario Nacional, que remedie tan aflictiva situación.

L. Giraud

DENTISTA

Plaza Mayor, 3 Teléfono 176

EL LIBERALISMO
Un voto por la escuela socialista
(Por teléfono)

Madrid 29, (4'35 t.)—En la encuesta sobre el liberalismo, dice hoy Gabriel Aomar que el socialismo es la única realidad orgánica actual, que puede dirigirse a la consecuencia plena de las ideas liberales.—Mencheta.

Fábrica de Muebles

(Movida por energía propia)

Taller mecánico de Ebanistería y Carpintería
CALLE GÓMEZ BECERRA

Taller de Mármoles de todas clases
ROSO DE LUNA, NUMEROS 16 y 18

Almacén de Muebles
Francisco Acedo Picapiedra

Alfonso XIII, núm. 13

Teléfono, núm. 193

HORROROSO TEMPORAL
Desaparecen numerosas embarcaciones

París, 28.—En el Flandes francés se hallan inundadas enormes extensiones de terreno. En Ostende, el temporal de nieve es imponente.

Cerca de la costa han desaparecido numerosas embarcaciones pesqueras; otras se hallan en situación difícilísima.—Fabra.

Casa MARIANA

Hospedaje con todo confort
VIAJEROS - ESTABLES
—PRECIOS MÓDICOS—
Ezponda, 14.—2.º derecha
CACERES

EN EL NORTE DE FRANCIA
Las aguas inundan grandes extensiones de terreno

París, 28.—En diversos puntos de la Mancha reina un violento temporal, que dificulta la navegación, hasta el punto de hacerla imposible en algunos de ellos. En el norte de Francia, las aguas han inundado grandes extensiones de terrenos, causando daños considerables.—Fabra.

EL GOBIERNO FRANCÉS
Se prepara la orden del día para el Consejo de Ministros

París, 28.—El señor Poincaré conferenció ayer con varios ministros, con el fin de adelantar el trabajo señalado en la orden del día para el consejo de ministros de esta mañana. La reunión no ha tenido el carácter político que le han atribuido algunos diarios de la mañana.—Fabra.

Noticias

Agradecemos al conocido pintor decorador Antonio López y a los «Almacenes Terio» el envío que nos hacen de artísticos calendarios y papeleras, regalo a sus clientes.

También hemos recibido un magnífico calendario, con artístico huecograbado de su majestad el Rey, obsequio de la Imprenta Moderna.

Si quiere usted ahorrar dinero
compre sus calzados en
"LABOTA DE ORO"
Y CONSEGUIRÁ V. ECONOMÍA, DURACIÓN
Y ELEGANCIA

Julio Pulido y Pulido

Sucesor de R. SANTILLANA, Alfonso XIII, 30.—Cáceres

NUEVO DIA se vende en Madrid en el Kiosko de la calle de Alcalá, frente al Teatro Alkazar

RESPUESTA CONTUNDENTE
La libertad de la Prensa y la vieja política

Uno de los argumentos de «A B C» contra el Estatuto que se quiere establecer para la Prensa, era el de que, mediante la libertad que gozaban los periódicos, se pudieron conocer las causas que motivaron el golpe de Estado.

A lo que contesta «La Nación»: «¡Por Dios bendito! ¿Cuántos periódicos combatían al antiguo régimen y aparecían desligados de aquellos grupos y de aquellos hombres y de aquellas prácticas? ¿Pues quién encumbró y sostuvo a los hombres e hizo posible la rotación funesta de los partidos? No es creíble que en cuatro años se haya perdido la memoria de lo que era aquello. Si la Prensa hubiera sido entonces verdaderamente libre, con la independencia que ahora se le quiere dar, aquel sistema se hubiera desmoronado quince años antes. Era entonces cuando una gran parte de la Prensa, por su desgracia, estaba sometida a los Gobiernos. Lo que se busca ahora no es que sirva los intereses políticos de los Gobiernos, sino los del Estado y la Nación, que no es lo mismo».

GIRONDA

Sucesor de Víctor Pérez
TRANSPORTES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES
Avenida de Armiñán.—Teléfono 149

LOS REGALOS DE "NUEVO DIA"

El canje de los cupones por los billetes numerados

Notamos cierto retraimiento entre los suscriptores para efectuar el canje de los cupones por los billetes numerados para el sorteo de los dos cerdos, y suponemos que ello obedece a que la mayoría se encuentran en el mismo caso que ya se nos ha presentado repetidamente. Y es que creen que necesariamente han de enviar los veinte cupones correspondientes a veinte días distintos y a los que le falta algún cupón, no remiten sus colecciones por esa falta.

Una vez más hemos de aclarar que no es preciso esa correlatividad de cupo-

nes; obsérvese que en el que se publica a diario, no va indicación ni de fecha ni de número. Nos basta solamente la presentación de veinte cupones, sean de cuando sean.

Nuestro propósito es que los dos cerdos toquen a nuestros lectores, y para ello, les interesamos remitir sus cupones con la debida rapidez, pues el sorteo se ha de verificar combinadamente con el de la Lotería del 21 de Enero próximo, y siete u ocho días antes, se dará por terminado el canje.

La forma de enviar los cupones, es la de remitirlos con un sobre, en el que se hayan puesto las señas del destinatario y franqueado con un sello de correos de dos céntimos.

Clinica de enfermedades de los ojos
del Médico-oculista

J. Ropero Fernández

Tratamiento de toda clase de afecciones oculares, cataratas, rijas, graduaciones de vista, etc.
Consulta diaria de 10 a 2 de la tarde
Concepción, 21 y 23 Tel. 511

LOS REYES DE BELGICA
Salen para Suiza con la princesa María José

Bruselas, 28.—El rey de los belgas acompañado de la reina Isabel y la princesa María José, salió ayer con dirección a Suiza, donde pasarán diez días.

—El señor Van Genhove jefe de Gabinete del ministerio de Negocios extranjeros ha marchado a París con el fin de iniciar las negociaciones económicas.—Fabra.

FIJACION DE TARIFA
El impuesto por fabricación de sacarina y similares

(Por teléfono)
Madrid, 29 (3'45 t.)—Ha sido señalada en 12 pesetas por kilo, la cantidad que satisfará por impuesto la fabricación de sacarina y sustancias análogas.—Mencheta.

BUQUE EN PELIGRO
Se hace difícil salvar la tripulación

Deal (Inglaterra), 28.—El vapor italiano «Cap Vado» ha embarrancado a causa del temporal cerca de la costa de Goodwins. Los buques de salvamento se han hecho a la mar en socorro de «Cap Vado», pero el estado del Atlántico es imponente y no parece posible que puedan salvar a la tripulación.—Fabra.

VISITA REGIA
Próxima llegada del rey de Rumanía

(Por teléfono)
Madrid, 29 (4'15 t.)—Las autoridades de Marina de la Coruña, han recibido noticias oficiales de la llegada a aquel puerto del trasatlántico «Sierra Morena», en el cual viaja el rey Boris, de Rumanía.

Dicho barco atracará en la Coruña el día 13 del próximo mes de Enero.

El rey Boris desembarcará y visitará los monumentos de la población.—Mencheta.

TODOS LOS LUNES:

Para el próximo lunes y en atención a su distinguida clientela, LA MUNECA sacrificará, a pesar de la enorme subida de los artículos, algunos géneros propios de temporada, como igual hará a precios especiales en toda la confección de caballero y niño, como fin de temporada.

Todos los lunes encontrará en esta casa algo que le interese.

SOLDADOS DE CUOTA:

Esta es la casa de los equipos, el mejor de todos y más barato; no lo encargue ni gestione nada sin consultar precios a

ROSENDO CASO

PANERAS BAJA, 1 y 3.

CÁCERES.

Para el lunes tendrá: LIENZO a 0'50, 0'60, 0'70 y 0'80. MANTAS PLANCHA a 1 peseta.

GRAMÓFONOS Y DISCOS

DE LA CASA

CAPDEVIELLE (HIJO)

Alfonso XIII, 19

Relojes Longines, Omega, Cyma, Roscoff, etc., etc.



LA VOZ DE SU AMO

MARCA REGISTRADA

Glosa desde Madrid Aquí fracasa lo elegante

Acaba de cerrarse el bar más elegante de Madrid. Se ha cerrado definitivamente. Era un bar misterioso, que tenía—ocultando la perfumada paz de su interior—unas cortinillas de color naranja tras los cristales cuadrilados. A los ojos del transeunte ingenuo, esas cortinas encerraban un tremendo secreto. El secreto ha sido aclarado, ha sido desvanecido. Se acabó el bar.

En realidad, la clausura de ese rincón amable no merecería un comentario si no supusiera, como supone, el fracaso de lo elegante en Madrid. Unamuno dijo en cierta ocasión, que Madrid era poco menos que un poblachón manchego. Y Federico García Sanchiz ha escrito cien veces que vivimos en un patio de vecindad. Va a ser cosa de creer que tanto el escritor profundo como el frívolo tienen razón. Demasiada Puerta del Sol, demasiada calle de Alcalá. Esto tendrá—tiene sin duda—carácter madrileño. Pero no basta. Hay que salir del patio. Que no veamos siempre los mismos rostros. Además, eso del madrileñismo resulta bastante aburrido.

—Es que en el bar que acaba de cerrarse costaba seis reales una tacita de café—argüirá alguien.

Bueno; ¿y qué? También hay bares—mucho menos misteriosos y mucho menos limpio—en que el café no vale sino tres perras gordas. Posiblemente, la calidad y cantidad del café serán iguales en ambos sitios. Pero ¿y la elegancia? En el bar económico—todo lleno de voces y de estridentes músicas de pianola—puede usted tomar café, naturalmente...

Pero ha de tomarlo en pie, de cualquier modo, junto a un cochera de funeraria que huele a cadaverina.

En cambio, el bar elegante le brinda a usted su silencio discreto, su paz, su aroma de cigarrillos egipcios. Allí puede usted plantear un negocio complicado, iniciar una aventura difícil... Nadie le molestará a usted. Todo esto—ese silencio, esa paz, esa discreción—vale dinero; el dinero que paga usted por la tacita de café, por la copa colmada de rubio licor... La taza de café es el pretexto. Claro, que esto lo aceptarán difícilmente los bebedores de café...

Los bebedores de café... En Madrid existe una secta de terribles bebedores de café. Son hombres sobrios. Se nutren exclusivamente de café: ese veneno amargo y ardiente. Y gustan de envenenarse en los locales sucios y ruidosos, sobre los divanes que tienen rotos sus muelles, ante veladores con huellas de infinitas moscas. Todo lo sacrifican en honor al café.

—Don Juan Manuel, vamos a otro café.
 ¿Por qué? Estamos bien en éste.

Y no se van. Se hallan a gusto en el local infecto. Acaso sienten la voluptuosidad del olor, del diván estropeado, del respaldo incómodo. Estos hombres son, en definitiva, los que no dejan que en Madrid triunfe lo elegante. El bar y el café. ¡Ahí es nada!... Dos épocas frente a frente.

José Luis Salado.

PASTILLAS CRESPO calman instantáneamente la tos, mejoran los catarros, evitan gripe y pulmonías. 2 pesetas caja

SETENTA DETENIDOS
Pero los autores de los atentados no parecen

Buenos Aires, 28.—Se confirma la detención de setenta personas sospechosas de complicidad en los atentados terroristas del día 24. Los autores de estos atentados no han sido detenidos todavía. El número exacto de heridos es 19, tres de ellos muy graves.—Fabra.

Sanatorio Médico-Quirúrgico

Navalmoral de la Mata (Cáceres)

DIRECTORES:

Don Urbano Casas y Don Rafael Rodríguez

Se hacen toda clase de operaciones de ojos, gargantas, nariz y oídos, estómago, hígado, intestinos, riñón, vejiga, matriz, etcétera, por especialistas del Hospital General y Hospital de San Carlos, de Madrid.

Consulta y operaciones por dichos especialistas, los domingos segundo y cuarto de cada mes.

Consulta diaria por los Médicos Directores.

SERVICIO ESMERADO Y ECONÓMICO

Lecturas alentadoras

Si quieres triunfar...

Si estás decidido a ser alguien, el peor camino que puedes seguir es el de buscar recomendaciones para entrar en éste o aquél sitio. Las recomendaciones, —convéncete de ello ahora, porque sinó te habrás de convencer más tarde y con mayor desagrado— no valen para nada. Para nada útil, se entiende, para nada que pueda servirte de ayuda. Una recomendación, en cambio, puede ser—es en la mayor parte de los casos—un obstáculo formidable.

Los hombres que valen, que realmente llevan algo dentro, no buscan nunca la menor recomendación. Saben encontrar, por sí solos, lo que desean. No necesitan que nadie, haciendo presión, les coloque en cualquier puesto. Y como todos los inútiles buscan recomendaciones. Cuando cual quiera entra en una oficina, en un taller, en una fábrica, gracias a una recomendación, todos, lo mismo los compañeros que los jefes, le miran de mala manera tomándole por inútil, no confiándole tarea importante alguna y deseando hallar ocasión de ponerlo bonitamente en medio de la calle.

EN MADROÑERA

UNA BODA

En la iglesia parroquial de esta villa, se celebró ayer el enlace matrimonial de la bellísima señorita Inés Zuil Mateos, con el joven maestro nacional y oficial de complemento del arma de infantería, don Antonio Rol Rodríguez.

La unión fué bendecida por el párroco don Maximino Ramos Arroyo, quien pronunció a los nuevos esposos una sentida plática.

La novia, vestía precioso traje de desposada con corona de azahar, llevando la cola del traje nupcial, los niños Mariquita Zuil Flores y Enrique Rol Rodríguez.

Fueron padrinos de los contrayentes, don Antonio Rol Solís y doña Petra Rol Sánchez.

La concurrencia a la boda fué numerosa, pues los nuevos esposos, gozan de generales simpatías, no sólo en Madroñera, sino en las villas comarcanas.

Todos fueron obsequiados con un banquete, terminado el cual, el nuevo matrimonio salió para su finca «Los Baldíos», en Torrejón el Rubio, donde pasarán la luna de miel.

A las muchas felicitaciones recibidas, enviamos la nuestra más sincera, deseándoles todo género de felicidades.

Desde Peraleda de la Mata La ofrenda de Plasencia al monarca

En las columnas de este importante diario he leído con satisfacción inmensa, la crónica bien inspirada del culto corresponsal en Plasencia, con motivo del recibimiento entusiasta que el pueblo placentino ha dispensado al Rey en su visita a aquella ciudad.

Plasencia, la Perla del Jerte, pone de relieve, una vez más, la suprema hidalguía de su rancio abolengo, y, ebria de patrio entusiasmo ofrenda al monarca y al jefe del Gobierno, su inquebrantable adhesión, prodigándoles toda clase de exquisitas atenciones, que el soberano recibe exteriorizando su real complacencia.

Era de esperar. El público placentino, hospitalario, noble, con esa nobleza delicada, que es la expresión característica de su alcurnia, recibe siempre con grandísimo fervor, casi con frenesí, estos acontecimientos excepcionales que, en la historia de los pueblos, representan siempre, cuando estos responden sin reservas, páginas de oro, trofeos de gloria, que, poco a poco, en el transcurso de los siglos, forman los blasones de su escudo. Así es Plasencia.

El rincón amado, la casa solariega, la patria chica idolatrada, cuyo solar atesora las bellezas más sublimes. La limpieza de sus calles, sus monumentos, la grandiosidad y modernidad de algunos de sus edificios verdaderas maravillas del arte, la diaphanidad de su cielo, le dan ese ambiente simpático, confortante, que no se siente en las grandes urbes donde el empaque fabril y explotador apaga el sentimiento público.

Plasencia es un pueblecito, sí, pero un pueblecito lindo, pulcro. Hay allí, también, algo de ese refinamiento de las capitales, porque, evidentemente, ha progresado de manera considerable en este y otros aspectos de poco tiempo a esta parte; pero no por eso, no por ser pueblo, existen allí las infamantes costumbres del villorrio y, por el contrario, las virtudes más austeras constituyen el distintivo de sus habitantes.

El placentino, en general saborea con mucha más delectación el triunfo de un semejante a quien el éxito encumbra, que se solaza, ruín, en el fracaso ajeno. Al placentino la envidia no le «muere» y esta sola característica bastara, si no reuniera otras bellísimas cualidades, para definir el rasgo más sublime de su trayectoria moral.

Los que, bien a pesar nuestro vivimos alejados de Plasencia, vemos en nuestros pocos viajes el resurgimiento creciente que de día en día va tomando la ciudad, merced a la plausible iniciativa e incansable voluntad de su digno e ilustre alcalde, don José M.^a Martín Torés, el que no perdona medio de engrandecer la población de

modo tal que, los que arribamos a ella de tarde en tarde, nos sentimos verdaderamente admirados ante su progreso.

Plasencia cuenta hoy, debido a su infatigable bienhechor, con calles asfaltadas provistas de amplio acerado; paseos hermosos, recreos atrayentes, y su plaza, retocada lujosamente, es como la antesala donde recibe al forastero que, atraído por sus encantos, la visita.

También la reforma cultural, se extiende progresiva, haciéndose ostensible en la construcción e instalación de dos formidables grupos escolares, donde tendrán acoplamiento las más acertadas y prácticas exigencias pedagógicas, lo que era de inaplazable realización, dada la urgente necesidad que Plasencia tenía de resolver tan magno problema. Este solo hecho, eminentemente patriótico, deja bien cimentada para el futuro la reputación del señor Torés.

Como evidente corolario de ese progreso, de tan innegable resurgimiento, era de suponer que, al visitarla el egregio monarca y el ilustre general Primo de Rivera, se desbordara en el más inenarrable entusiasmo, haciendo honor a su historia e hidalguía.

Así se conducen los pueblos que cifran su mayor timbre de gloria en poner de relieve sus loables virtudes de ciudadanía.

¡¡Bien por Plasencia!!
 ¡¡Bien por su dignísima Corporación municipal!!

Mateo Blázquez.

Diciembre, 1927.

PAPEL PARA ENVOLVER
 se vende en la Administración de este periódico.

UNA VISITA

Campaña contra la venta de drogas y estupefacientes

(Por teléfono)

Madrid, 29 (5'40 t.)—Esta mañana visitaron al presidente de la Asamblea Nacional, señor Yanguas Mesías, los doctores don Rafael Mora y don Fernando Ezqueta, decano y subdelegado de Farmacia de Madrid, respectivamente, para ponerse a disposición del señor Yanguas Mesías, para aportarle cuantos datos estime oportunos para intensificar la campaña contra la venta de drogas y estupefacientes, en virtud de la reciente orden de Gobernación, sobre dichos tóxicos.

En breve comenzará una activa campaña encaminada a evitar por completo la venta de dichas drogas, como delitos contra la salud pública.—Mencheta.

NUEVO DTA TELEFONO, 175

Trincheras **Primera casa en artículos de Punto - Pellizas -**

Almacenes TERIO
 PLAZA MAYOR, 13. — TELEFONO, 320

El establecimiento más surtido en artículos de la actual temporada

Precios los más reducidos

Impermeables

CAMISetas Y PANTALONES LANA

Gabanes

MARCA "VIGOR"

Pijamas de Franela para
 ::: caballero :::

Jerseys para señoras
 ::: y niños :::